

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени
кандидата филологических наук **Сухих Дениса Александровича** на тему:
«Кинодиалог микрометражных фильмов (лингвосемиотический подход)»
по специальности 10.02.19 – Теория языка

Диссертационное исследование Сухих Д.А. посвящено определению жанровых прототипических признаков микрометражных фильмов и лингвосемиотическому обоснованию их концептуально-семантической структуры как соотношения комического и рационального в кинодиалоге на материале французских анимационных научно-популярных фильмов.

Как известно, кино как искусство не только оказывает существенное влияние на язык и культуру народа, но и становится инструментом формирования картины мира отдельного человека и общества в целом.

В этой связи роль кино обогащается появлением новых жанров, которые нуждаются в научном обосновании. К числу таковых относятся микрометражные научно-популярные фильмы, сочетающие в себе элементы игрового и неигрового кино и до сих пор не подвергавшиеся системному изучению.

С указанных выше позиций попытка автора обозначить проблему кинодиалога микрометражных фильмов представляется **новаторской** и **актуальной**.

При этом диссидентант **впервые** в отечественном языкознании, используя комплексный подход, исследует кинодиалог французского микрометражного научно-популярного анимационного фильма как прототип кинодиалога научно-популярного фильма малой формы, способствующий реализации визуально-верbalной аргументации в пользу раскрываемых научных положений на основе тесной взаимосвязи комического и научно-популярного дискурса..

С нашей точки зрения, заслуживают одобрения следующие положения автора:

1. Микрометражный фильм представляет собой монотематический комический кинотекст малой формы, композиционная структура кинодиалога которого построена в форме тезисно-аргументативных высказываний.
2. Комический видеоряд вступает «в конфликт» с рациональным мышлением, что приводит к увеличению глубины познавательной информации кинодиалога научно-популярного микрометражного фильма и аргументации, приводимой в поддержку выдвигаемых научных положений.
3. Взаимосвязь комического и рационального обеспечивает наиболее эффективную передачу знания благодаря усилинию pragматического потенциала комического. Диапазон средств комического значительно расширяется благодаря языку анимации.

Теоретическая значимость диссертации заключается в выявлении прототипических признаков кинодиалога микрометражных фильмов и построении модели кинодиалога микрометражного фильма, которая включает объективную и индивидуальную концептуальную системы.

Практическая ценность настоящей работы бесспорна, поскольку материал диссертации может быть использован в общих и специальных курсах по лингвистике текста, стилистике, теории и практике перевода.

Достоверность полученных автором результатов и выводов обеспечивается методологическими и теоретическими основаниями, которые определены в диссертации.

Апробация основных положений и выводов исследования осуществлялась в выступлениях на всероссийских и международных конференциях.

Диссертация представляет собой завершенное исследование, имеет строгую композиционную структуру, написана хорошим научным языком.

Основные положения диссертации в полной мере отражены в автореферате и 7 публикациях соискателя, три из которых опубликованы в рецензируемых научных изданиях.

Все изложенное позволяет заключить, что диссертация Сухих Д.А. на тему: «*Кинодиалог микрометражных фильмов (лингвосемиотический подход)*» отвечает требованиям ВАК РФ, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка.

Зав. кафедрой романской филологии

Института лингвистики и

межкультурной коммуникации

Московского государственного

областного университета

Доктор филологических наук

Профессор

13.05.2022

Контактные данные:

Тел. 89268542737

e-mail: iv.skuratov@mgou.ru

Адрес вуза:

Министерство образования Московской области

Государственное образовательное учреждение высшего образования
Московской области

Московский государственный областной университет

141014 Московская область

г. Мытищи, ул. Веры Волошиной, д.24

Тел.: (495)780-09-040; факс: (499) 261-22-28

E-mail: office@mgou.ru

Подпись

удостоверяю

И. В. Скуратов



*Проекта по правовому
и социальным вопросам
загорелся в. н.*